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			            Köln, den 31.03.2022
[bookmark: _GoBack]AUSSCHREIBUNG

Mitgliedschaft im wissenschaftlichen Beratungsgremium „Forschungsinfrastruktur für Digitale Verhaltensdaten“

Bewerben Sie sich bis zum 30.04. 2022

Fast alle Aspekte des gesellschaftlichen Lebens hinterlassen mittlerweile digitale Spuren. So entsteht eine Masse an Daten, die soziale, gesellschaftliche, und politische Prozesse in vorher ungekannter Auflösung und Verfügbarkeit abbilden. Der Begriff digitale Verhaltensdaten (DVD) umfasst alle Spuren von Verhalten, die durch die Nutzung digitaler Technologien entstehen oder nutzbar gemacht werden können. Dies sind zum Beispiel Daten aus Online-Umgebungen wie sozialen Medien oder per Webtracking gespendete Daten, aber auch Sensordaten, die z.B. per Smartphone erhoben werden können.

Trotz großer Potentiale bringen diese neuen Daten aber auch große praktische Herausforderungen mit sich. Angebote zur Erhebung und Archivierung eigener Daten, Methoden und Rechenumgebungen zu ihrer Analyse und Aufbereitung sowie methodische Grundlagen zur Bewertung und Optimierung der Datenqualität existieren bis jetzt noch nicht in ausreichendem Maße. Ziel von GESIS ist daher der Aufbau und Betrieb innovativer Angebote für die sozialwissenschaftliche Arbeit mit digitalen Verhaltensdaten. Die Entwicklung wird forschungsbasiert und zielgruppenorientiert durchgeführt und soll im besonderen Maße die Verbindung von digitalen Verhaltensdaten und Umfragedaten fördern.

Wir laden Sie ein, in der Koordinationsgruppe „Forschungsinfrastruktur für Digitale Verhaltensdaten“, dem wissenschaftlichen Beratungsgremium von GESIS für den Aufbau und die Weiterentwicklung von neuen Angeboten und innovativer Methodenforschung im Bereich digitaler Verhaltensdaten, mitzuwirken. Das wissenschaftliche Beratungsgremium berät GESIS bei der Konzeption und Umsetzung neuer Angebote. Mit Ihrer Mitarbeit setzen Sie wichtige Impulse für die methodische Weiterentwicklung und zur Schaffung infrastruktureller Grundlagen für die Forschung zu und mit digitalen Verhaltensdaten. Sie erweitern außerdem Ihr interdisziplinäres Netzwerk um einschlägig interessierte Kolleginnen und Kollegen sowie um die Expertinnen und Experten bei GESIS.

Der Koordinationsgruppe werden mindestens vier Mitglieder angehören, die Amtszeit beträgt vier Jahre. Die Gruppe trifft sich ein bis zwei Mal pro Jahr, pandemiebedingt zunächst digital, sobald wieder möglich aber auch persönlich in Köln oder Mannheim. Die Koordinationsgruppe arbeitet ehrenamtlich, anfallende Reisekosten trägt aber selbstverständlich GESIS.

Bewerben können sich auf die aktuell zu besetzenden Stellen promovierte Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftler die über einschlägige Erfahrung im Bereich digitaler Verhaltensdaten verfügen, mit Expertise aus den Bereichen Umfragemethodik, Soziologie, Politikwissenschaft, Kommunikationswissenschaft, Data Science, angewandter Informatik, oder verwandter Disziplinen. GESIS gewährleistet die Beachtung der Schwerbehindertenrichtlinien und fördert die berufliche Gleichstellung von Frauen und Männern.

Wenn Sie interessiert sind, schicken Sie bitte bis zum 30.04.2022 Ihren Lebenslauf und ein kurzes Motivationsschreiben (max. 300 Wörter) an:

dvd-koordination@gesis.org

